Внеклассное мероприятие по курсу «Мой край Глуботчина».

Сценарий  интерактивной игры «Поле чудес»                                                                по теме «Глуботчина голубоглазая»
	Автор (ФИО, должность)


	Филиппович Даната Антоновна, учитель начальных классов

	УО


	Государственное учреждение образования «Средняя школа №3                 г. Глубокое»

	Название работы


	Разработка занятия по курсу «Мой край Глуботчина» с применением мультимедийной презентации в виде интерактивной игры «Поле чудес»

	Номинация


	«ИКТ в образовательном процессе»

	Вид образовательного ресурса - продукта 
	Power Point интерактивная игра 

	Тематическое направление


	Факультативное занятие «Мой край Глуботчина»

	Краткая аннотация


	Данный материал предназначен для учащихся начальной школы в рамках курса «Мой край Глуботчина». Игра может быть использована педагогами во внеклассной работе.

	Рекомендации по применению продукта/ресурса в практической деятельности

	Игра проходит в три тура, финал, суперигра. В каждом туре играют три участника. Победитель каждого тура выходит в финал. В финале участвуют трое игроков. Победитель игры может отказаться от суперигры. Перед каждым туром участники выбираются из числа учащихся, не игравших ранее. Учащимся задаются загадки, первый отгадавший становится участником игрового тура. Далее игроки называют буквы и угадывают слово, которое зашифровано на игровом табло. Если буква есть в слове, она открывается наведением  мыши (должен появиться пальчик) и щелчком на нужный квадрат.


Цель:  закрепление знаний учащихся о природе родного края, воспитание любви к природе
Задачи:

- формировать у учащихся чувство любви к родному городу, природе;

- развивать познавательную и творческую активность, сообразительность, любознательность, кругозор.

Оборудование:

Листки бумаги с алфавитом для каждого участника, на котором игрок отмечает названные буквы, чтобы не повторяться,  компьютер, мультимедийный проектор, презентация  в программе Power Point в виде интерактивной игры Поле чудес по теме «Глуботчина голубоглазая»
https://drive.google.com/file/d/1oxg4fh2QDPsolq1ybGuMWtkCAWMRUcs1/view?usp=sharing
Ход игры


Учитель Добрый день, уважаемые ребята. Я рада приветствовать вас сегодня на нашей замечательной игре «Поле чудес» на тему «Глуботчина голубоглазая». (На экран проецируется слайд с названием игры).

Правила игры всем вам знакомы. Игра проходит в три тура, в каждом из которых участвуют 3 игрока. Перед каждым туром проходит отборочный тур, по результатам которого мы выясним, кто же окажется в тройке игроков.

У каждого игрока будут листки бумаги с алфавитом, на которых вы должны отмечать все названные буквы, чтобы не повторяться.


Игрок называет букву алфавита, которая, как он считает, присутствует в загаданном слове. Если такая буква есть, то она открывается на табло, и игрок имеет право назвать следующую букву. При неверном ответе ход переходит к следующему игроку. Если игрок знает слово, то он может назвать его сразу, не угадывая по буквам. Если рискнет назвать слово, но ошибется хоть в одной букве, покидает игру.
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Побеждает игрок, первым отгадавший всё слово. Игроки, победившие в 1, 2 и 3 туре, выходят в финал. Победитель финала может принять участие в суперигре.

Первый отборочный тур. (Слайд 3)
1. Цветочек белоснежный

Хрупкий, очень нежный. 

Из воды головку поднимает.
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Рано утром солнышко встречает. 











(Кувшинка)
2. Берега озёр и рек,


Зарослями кутает


И метёлками своими,


Нас порою путает.






(Камыш)
3. Кудри в речку опустила
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И о чём-то загрустила,


А о чём грустит, никому не говорит








(Ива)

У нас есть первая тройка игроков. Займите, пожалуйста, свои места.

Вопрос первого игрового тура.

Название нашему городу дало озеро Глубокое. В народе оно получило еще одно название. Какое второе название озера Глубокого? 







(Когальное)

(Игроки по буквам отгадывают зашифрованное слово).(Слайд 4)
[image: image4.jpg]



Второй отборочный тур.

1. Под водой живет народ,

Ходит задом наперед. 






(Раки)
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Зелёная, но не трава.
Холодная, но не лёд. 
Поёт, но не птица-
Вот такая небылица




(Лягушка)
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3. С мая по июнь цветёт,

Цвета неба лепесток, 
В центре жёлтый глазок,

Подскажи, что за цветок?




(Незабудка)

У нас есть вторая тройка игроков. Займите, пожалуйста, свои места.
Вопрос второго тура игры. 

Вода в озере чистая и холодная, прозрачность его в некоторых местах достигает до 7 метров. Водоем окружают высокие крутые склоны, высота обрывов в некоторых местах около 15-16 метров. Это самое глубокое озеро Беларуси.










(Озеро Долгое)

(Игроки по буквам отгадывают зашифрованное слово). (Слайд    )
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Третий отборочный тур.

1. Он драчун и забияка, 

Никогда не знает страха:


На спине – иголки, 


А иголки – колки.



(Ёрш)
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Неспроста хвостом виляю 


В толще сумрачной воды: 


Я хвостом определяю 


Вкус попавшейся еды.





(Карп)
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Выходит на охоту

 
Она, как на работу.

Плотва и караси,

Пощады не проси!

Она в пруду хозяйка.

Кто это? Угадай-ка?





(Щука)
Задание третьей тройке игроков.


Это озеро считается одним из самых "диких" и "нетронутых" человеком. Его котловина имеет форму серпа. К нему очень сложно добраться: водоем окружают овраги, густые леса и крутые склоны. Озеро расположено в огромной ложбине. На его берегах обнаружены карстовые пещеры – очень редкое явление для нашей страны. Как называется это озеро?










(Гиньково)
Игра со зрителями.

Какую траву любят кошки? (Валериана)
Финал.

В финал приглашаются победители из каждого тура.


Витебская область – это край голубых озёр. Наш край еще богат и болотными угодьями. Болота –  туристическая достопримечательность Витебской области. Это растение растёт преимущественно на болотах. 
Плоды этого растения полезны при кашле, ангине, повышенном кровяном давлении. 
Сок этого растения используют как жаропонижающее средство.
Суперигра.


Растёт оно по берегам рек и озёр. Любит болотистые места. Имеет узкие острые листья.  Как называется это растение? (Осока)
По окончании игры проходит  награждение победителя и награждение победителя каждого тура.
